

查山乡 以招商引资助推经济跨越式发展

本报讯(黄明清)近年来,平桥区查山乡积极落实区委、区政府“招商引资年”和“项目建设年”这一重大举措,紧紧抓住河南省加快建设中原经济区的政策机遇,狠抓招商引资工作,调整招商思路,拓展招商领域,谋求招商策略,创新招商方法,坚持以大招商引进大项目,大开放推动大发展,不断增强全乡经济发展实力。

该乡一是整合招商力量,以“活思想、引项目、促发展”为出发点,继续实施“一把手”工程,大家各尽其责,做到“千斤担子众人挑,个个身上有指标”;同时,出台了《查山乡招商引

资目标责任制管理考核办法》和《查山乡招商引资工作奖励办法》等文件,使招商引资工作深入人心。二是优化招商环境。把招商引资工作的重心放在环境建设上,中心定位在优质服务上,营造重商、亲商、富商、安商的良好氛围,并为重点项目提供“保姆式、零距离”的全方位跟踪服务,为项目建设、企业发展和招募员工创造良好的环境。三是创新招商方式。采取“走出去”与“请进来”、社会招商与专业招商、以商招商与园区招商、节会招商与商会招商等相结合的招商方式,结合本地实际,重点

围绕电子、服装等主导产业进行招商,不断提高招商的针对性、实效性和成功率。

“十一五”之前,查山乡没有一个招商引资企业。近年来,该乡以招商引资为抓手,全方位、宽领域、多渠道开展招商引资。通过不懈努力,招商引资由“零突破”到实现大跨越。截至目前,全乡共引进建立了立亚达电子有限公司、月湖山村文化产业项目、中粮集团查山储备库等7家工业企业,总投资近2亿元。

同时,利用境内生态环境优美、文化底蕴厚重的优势,该乡2010年引进了月湖山村文化

产业项目,该项目占地面积1200亩,总投资1亿元左右,全部工程计划于2012年年底完成。项目一期为凤凰寺重建、休闲垂钓中心建设;二期为生态农业观光园、休闲山庄;三期为农民博物馆、夕阳红休闲会所。目前,该项目已完成投资5000余万元,一期工程已完成投资1500余万元,建成了占地60亩的农业观光采摘园、占地10亩的垂钓中心,凤凰寺重建工程已全部完工。月湖山村二期工程正在积极推进,投资1000余万元的旅游文化一条街、办公楼和月湖水库整修工程也即将竣工。建成后的月湖山村交通便利,依山傍水,山清水秀,景色宜人,将成为全区乃至全市生态农业观光及休闲旅游的又一大亮点。

一心一意谋发展,千方百计抓招商。通过招商引资,该乡累计解决了1000余名富余劳动力就业,有力地推动了全乡经济跨越式发展。在奋进中崛起的查山乡,先后被区委、区政府授予“争取政策性项目工作一等奖”、“招商引资先进单位”、“服务企业先进单位”等多项荣誉称号。

新农村新闻部
 负责人:孟磊
 电话:18837688998 13903763839
 邮箱:xyrbxnc@126.com

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区

胡族铺镇 深入开展六城联创工作

本报讯(王昱海)今年以来,固始县胡族铺镇积极行动,多措并举,深入开展六城联创工作。

该镇一是投入到位。先后投入资金20万元,修建了粮棉路、淮南路下水道1000米;更换、维修路灯21盏;更换损坏的下水道水泥盖板138块;新拉施工围墙7处。二是宣传到位。通过刷写固定标语5处,悬挂横幅2条,加大宣传,营造声势,对居民实行门前五包责任制,强化对市民的联创教育,提高他们参与联创的积极性。三是领导到位。对镇区9条街道,实行科级干部包路联片责任制,划定

董家河镇 切实转变镇村干部工作作风

本报讯(张伟)近年来,淅河区董家河镇坚持把转变镇村干部工作作风作为密切党群干群关系、提升镇村干部工作能力的有效举措,全面推行“四个坚持”。

一是坚持深入群众。该镇建立村干部联系农户的结对联户制度,深入田间地头、农户家中访民意、解民困、帮民富,实现了由群众“上访”到干部“下访”的转变。在村内“一事一议”、农村低保等重大事项的决策中,充分发扬民主,多方听取意见,不搞强迫命令,不搞包办代替,保障了群众的知情权、参与权和决策权。

二是坚持实事求是。该镇深入开展镇村干部“下基层、大走访”活动,及时了解掌握村情民意,实事求是地向镇党委、镇

金牛山办事处 多举措激励党员创先争优

本报讯(陈军委 庆铃 马昆)近年来,淅河区金牛山办事处在开展创先争优活动中,围绕“培训、就业、帮扶、管理、考评、民主”六项工作,引导、激励党员立足岗位创先争优,争当先锋模范。

该办事处一是开展培训,让普通党员有技能。按照“需什么教什么、缺什么补什么”的原则,通过邀请企业负责人、农业专家讲课,开展远程教育网络学习、示范基地现场观摩,对党员进行创业、种植养殖等知识培训。二是引导就业,让无职党员有作为。引导扶持无职党员就业履责,立足岗位创先争优,已为10余名就业困难党员解决就业难题。三是大力帮扶,让贫困党员有信心。按照“一带一、多帮一”的方式,对生活困难党员开展结对帮扶,在精神上扶智、生计上扶能、发展上扶业,提高贫困党员发展生产和脱贫致富的能力。目前,该办事处“双强型”村干部、创业成功人士与贫困党员结对帮扶对子30个,通过传技术、帮资金、引项目,帮助10名生活困难党员脱贫致富。四是科学管

理,让流动党员有组织。健全流动党员管理长效机制,落实流出地和流入地党组织的“双重管理”,实行一人一卡、一月一访、一季一报、一年一评的“四个一”流动党员管理办法,对外出党员,委托当地党组织进行管理;对流入党员,纳入就业单位或居住地党组织管理,确保流动党员“离”家不“离”党。五是严格考评,让工作后进党员有压力。定期对全办事处10个党总支(支部)进行考核,对优秀党员大力表彰,对后进党员结对帮扶,促其奋发进取。六是发扬民主,让全体党员有热情。实施“四议两公开”、“一事一议”工作法,引导村级党组织议事做到党员先知、先议、先行,争当先锋模范。十八里庙社区党支部运用“四议两公开”工作法,使河南金牛大别山农产品现代物流中心项目征地拆迁工作得到社区居民拥护支持,项目建设顺利推进。

通过引导激励党员创先争优,该办事处党员在创建国家卫生城市、防汛抢险、重点工程建设等工作中身先士卒,树立起了共产党员敢于吃苦、乐于奉献的先进形象。



日前,淅河区五星办事处在琵琶台举办了“庆七一”广场文艺演出,精彩的节目吸引了大批观众驻足观看。图为演出现场。 刘文强 胡燕 摄



长期以来,《信阳日报》新农村新闻部记者深入乡镇基层,年行车里程达6万公里,在贴近农村采访广大百姓的同时,还在一些村支部设立了基层联系点,为当地村委会和村民提供帮扶服务。图为《信阳日报》新农村新闻部在商城县吴河乡马槽村设立基层联系点时的场景。 本报记者 孟磊 摄

乡镇视窗

吴家店镇 扎实推进农家书屋规范化建设

本报讯(黄家锋)近年来,淅河区吴家店镇扎实推进农家书屋规范化建设,着力提升基层文化阵地建设水平。

该镇一是讲方法,提高效率有诀窍。组织各村农家书屋管理员进行专业培训,学习图书目录登记与村民借阅登记方法;创新多种登记和管理图书的办法,同时注重各村之间的工作交流,合力促进农家书屋的有效管理。二是广宣传,六站一体齐共享。通过进村入户帮助村民答疑解惑、技能培训等,宣传农家书屋的功能;各村农家书屋管理员利用农闲时间带头学习,带动越来越多的村民前来“取经”,让村民共享集理论学习站、信息交流站、技术推广站、文化娱乐站、知识加油站和文明传播站“六站一体”的文化资源。

孙铁铺镇 土地流转初见成效

本报讯(李文翰)近年来,光山县孙铁铺镇土地流转初见成效,目前已形成“四大模式”,建成了“四大基地”。该镇土地流转面积达4.8万亩,形成了江湾整村流转、陈大湾龙头企业租赁、杏山林茶专业合作社承接、蒋楼林粮区域开发等“四大模式”。并建成了江湾畜禽养殖示范基地、蒋楼粮油高产开发示范基地、陈大湾红提葡萄特种林业示范基地、杏山油茶高产栽培示范基地。

冯店乡 全力做好维护社会稳定工作

本报讯(夏新宏)近年来,商城县冯店乡坚持稳定压倒一切的思想不动摇,不断探索维护社会稳定工作新途径。

该乡进一步推进便民服务中心的规范化建设,做到名称标志、服务窗口、标牌设置、硬件配备四统一;落实首问负责、服务承诺、一次性告知、限时办结四项制度。结合矛盾纠纷排查、组织信访、公安、国土、民政、司法等有关部门开展不稳定因素排查,对排查出的重点不稳定因素和信访积案成立了专门工作组,限期化解,并完成重点人员的信息采集工作,确保不稳定因素在可控范围内。

柳林乡 大力推进乡村信息化建设

本报讯(熊伟颖)近年来,淅河区柳林乡大力推进乡村信息化建设,积极支持农村电信和互联网基础设施建设,着力健全农村综合信息服务体系。

该乡一是采集信息,做好采集计划,统筹兼顾,乡村两级相互配合,对农业、农村、农民深入了解,掌握村情民意,并对村域产业、经济、社会、文化、生态等进行调查分析,多渠道搜集整理相关文件资料。二是网络建设。依托电信基础网络,实现信息高速公路建设工程,实现农村用户网络的快速转型,做到“服务新农村,建设信息村”,切实提高光缆、通宽带和电话入户率。三是强化管理。对各村综合信息服务(现代远程教育站点)严格管理,建立设备使用管理制度,明确管理员,定期对各站点的设备使用情况、网络教育开展情况进行督促检查。

邓湾乡 大力发展花生种植特色产业

本报讯(钟业永 黄清勇)近年来,淮滨县邓湾乡以调整产业结构为导向,以科技兴农示范园建设为重点多措并举,大力发展花生种植特色产业。

该乡以试验区建设为契机,把花

生种植确定为主导性产业。充分发挥益农种植专业合作社优势,为广大种植户提供产前、产中、产后一体化服务,实现“统一供种、统一防治、统一施肥、统一销售”四统一服务。通过土地

流转,该乡在徐门、叶台、赵店、小集、王台、王寨6个村联合建立了1万亩优质花生种植示范园,平均亩产可达400公斤,极大调动了农民种植花生的积极性。

随着花生种植规模的进一步扩大,培育和催生了一批花生加工龙头企业,拉长了产业链条,形成了产、供、销一体化,脱壳后的花生和花生油远销广东、珠海等地。去年,该乡仅花生种植一项就帮助农民增收1900万元。

观庙乡 做好夏季安全生产工作

本报讯(柳家文)入夏以来,商城县观庙乡采取积极有效措施,做好做细夏季安全生产工作。

该乡通过召开专题教育、散发宣传资料等多种形式,大力宣传夏季安全生产的重要性,做到防患于未然。完善应急预案,做好必要

的应急物资储备,切实提高应对突发事件的应急处置能力。严格落实夏季值班制度,及时掌握安全生产动态,确保信息渠道畅通,一旦遇到突发事件和异常情况,能够第一时间组织力量进行救援。

重思想认识,严抓责任到位,该乡

及早下发夏季安全生产工作通知,进一步提高各村、各单位夏季安全生产意识。全面加强组织领导,认真落实安全生产责任制,对安全生产薄弱环节进行梳理和排查,确保夏季各项安全措施落到实处。

防隐患整治,细抓事故防范。该乡重点对危险化学品、用电安全、建筑工地、道路交通等方面进行检查,加强隐患排查治理工作。提前部署防范高温、雷雨等恶劣天气的各项应对措施,切实加强用火、用电、用气的防火安全管理。

河凤桥乡 精心打造新农村社区示范点

本报讯(张锋)近年来,商城县河凤桥乡按照“集中规划、分户联建、统一管理、共建共享”的模式,精心打造新农村社区示范点,在硬件设施建设、服务水平提升和社会管理创新方面实现了新突破。

加大投入,基础设施建设不断完善。在荒山坡岭上,该乡田湾新村规划建设占地60亩,建成别墅式民居9排72幢,可实现400余人集中居住的新农村社区。累计投资近500万元,

新修水泥路15公里,新建下水道2000米,完成了社区文化广场、安全饮水、公厕、科技服务站和卫生室等基础设施建设,社区大门、社区服务中心正在建设中。同时,不断对社区实施高标准硬化、绿化、亮化和美化,硬化巷道700米,整个社区道路实现了全部硬化的目标;栽植广玉兰、桂花、紫薇等花草苗木2.3万株,对社区实施了高标准绿化;安装路灯14盏,大大方便了居民的夜间出行;制作了以宣传社区

管理制度、社规民约、社会公德、家庭美德为主要内容的宣传展板,悬挂在社区醒目位置,进一步提升社区居民文明程度。

创新理念,社会服务水平不断提升。该乡一是以科技服务站为平台,向农民提供农业科技、农产品信息、农业生产资料等方面的服务,积极培育发展各类农村专业经济组织,促进农业产业化发展,促进农业增产、农民增收。二是以社区服务中心为依托,组建生产技

农业科技 当前稻瘟病发生特点及防控措施

□马汉云

当前,我市气温处于稻瘟病菌丝发育最适温度,空气湿度较大,加之感病品种种植面积加大,田间菌源大量存在。对我市平桥、罗山、息县、潢川、固始等县区种植面积较大的20个水稻品种稻瘟病发病情况进行调查时发现,无论粳稻、籼稻,常规稻、杂交稻都存在不同面积(5%~70%)、不同程度(22%~52%)的发病。

针对目前稻瘟病的发生特点,特提出以下几点应急防控措施。

一、加强田间调查,一旦发现发病中心,立即用药封锁,并进行全田喷雾保护。

二、对于秧田发病较轻的田块,移栽大田之前要用好“送嫁药”。对于发病严重,枯死的秧苗不可移栽到大田。

三、对于移栽大田后稻

瘟病仍在发生的田块,要喷施稻瘟灵、春雷霉素等具有治疗作用的药剂2遍~3遍,适量追施硅钾肥,以提高水稻植株的抗病能力。

四、密切跟踪大田稻瘟病的发生动态及防治效果,如果因用药不当未能控制其发生危害的情况出现,要及时采取补救措施。

五、防治稻瘟病的常用药剂及用量:

1.40%稻瘟灵可湿性粉剂1000倍稀释液喷雾;

2.春雷霉素1000倍稀释液喷雾;

3.40%克瘟散乳油1000倍稀释液喷雾;

4.20%三环唑可湿性粉剂因其有很好的保护作用,可在发病初期使用,在已经发病的田块,可与以上3种药剂任何一种混用。

六、用药时田间应保持3厘米~5厘米浅水层,用药次数最好2次~3次,间隔5天~7天,视病情酌情掌握。

术、文体活动、环境卫生、纠纷调解等不同的服务类组织,结合全县开展的创先争优和“双学双提”活动,共为群众代办服务事项130多件,转移富余劳动力150余人,提供再就业岗位100多个,进一步增强了村级组织的服务功能。

积极探索,社会管理创新不断深入。该乡一是明确管理责任,下沉服务力量,将社区9排民居全部细化量化到户,形成“信息一员管理,问题分流处置”的工作格局。二是充分发挥社区服务中心在民事调解中的作用,加大民事调解和矛盾调处力度,解决实际问题52件,化解矛盾纠纷5起,确保“小事不出楼栋,大事不出社区”。三是建立社区党员服务站,划分党员责任区,组建党员服务队,推行党员服务承诺制度,创新社区党员服务群众载体,不断将田湾新农村社区建设向管理有序、服务完善、治安良好、文明祥和的方向纵深推进。